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ΕΝΩΣΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ 

ΕΝΟΤΗΤΑΣ   ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ     

(Ε.Σ.Π.Ε.ΑΙΤ.) 

Αναγνωρισμένο Σωματείο με την υπ’αριθμ 11/2016 

Απόφαση του Ειρηνοδικείου Βόνιτσας. 

 

email:infoe.s.p.e.ai.t@gmail.com, 

facebook: Φίλοι και μέλη της Ε.Σ.Π.Ε.ΑΙΤ. 

ιστοσελίδα: http://espeait.pomens.gr/ 
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ΘΕΜΑ: Ωράριο Εργασίας   

 

ΣΧΕΤ:   α. Φ.400/165047/Σ.4722/17 Οκτ 11/Απόφαση ΥΕΘΑ (ΦΕΚ Β' 2340) 

  β. Πα.Δ. 4-8/2011 

             γ. Έγγραφο ΕΣΠΕΑΙΤ με Αριθμ. Πρωτ. 10/12-12-2021 

             δ. Έγγραφο ΠΟΜΕΝΣ με Αριθμ. Πρωτ. 65/11-03-2022 

              
1. Η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Αιτωλοακαρνανίας 

(Ε.Σ.Π.Ε.ΑΙΤ), εκφράζει την έντονη δυσαρέσκεια των στρατιωτικών – μελών της, που 

υπηρετούν στην στρατιωτική βάση του Αγρινίου, και αφορά τις αυξημένες ώρες 

εργασίας λόγω των συνεχών τακτικών και έκτακτων δασοπεριπόλων. 

2. Συγκεκριμένα στο κλιμακίου Φύλαξης Α/Δ Αγρινίου, κατόπιν σχετικών 

επιστολών της ΕΣΠΕΑΙΤ, (γ) σχετικό, και της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων 

Στρατιωτικών – Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ. –, (δ) σχετικό, τροποποιήθηκε ο τρόπος λειτουργίας και 

καθιερώθηκε η εκτέλεση 24ώρων βαρδιών φύλαξης με συχνότητα 1/4, ανά θέση. Η εν 

λόγω τροποποίηση, δεδομένου ότι τα εν λόγω στελέχη βρίσκονται στο συγκεκριμένο 

καθεστώς βαρδιών καθ΄όλη την διάρκεια του έτους, πραγματοποιήθηκε σύμφωνα με τα 

διαλαμβανόμενα του (β) σχετικού και προκειμένου αφ’ ενός να καλύπτεται η χορήγηση 

της Κανονικής Άδειας και αφετέρου να μην υπάρχει υπέρμετρη επιβάρυνση σε μηνιαία 

βάση σε περιπτώσεις απουσίας στελέχους / στελεχών για οποιονδήποτε λόγο 

(Κανονική άδεια, Φύλλο Πορείας, αναρρωτική άδεια κλπ.). 

3. Την παρούσα λοιπόν περίοδο οι συνάδελφοι μας έχουν προγραμματιστεί, 

επιπλέον των βαρδιών φύλαξης, με έξι (6) δασοπερίπολα, ενδιαμέσως των 24ωρων 

υπηρεσιών, με συνέπεια να υπάρχει σημαντική αύξηση των εβδομαδιαίων ωρών 
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εργασίας, κατά παρέκκλιση του θεσπιζόμενου 40ώρου εργασίας, (α) σχετικό. 

Σημειώνεται ότι οι εκπομπές δασοπεριπόλων εκτελούνται ανεξαρτήτου δείκτη 

επικινδυνότητας, και κατόπιν σχετικών οδηγιών του ΓΕΕΘΑ. Δεδομένου όμως ότι τα 

στελέχη υποχρεούται παράλληλα να καλύπτουν τις εσωτερικές λειτουργικές ανάγκες 

φύλαξης της Μονάδας, εκφράζεται από μέρους τους η δυσαρέσκεια για την μη τήρηση 

των προβλεπομένων απαλλαγών από τις 24ώρες βάρδιες και την δυνατότητα 

χορήγησης Κανονικής άδειας. 

4. Η ΕΣΠΕΑΙΤ καταγγέλλει την συνεχή εξάντληση που συντελείται στο 

προσωπικό, την μη εφαρμογή του θεσπισμένου 40ώρου και την αδυναμία χορήγησης 

Κανονικής άδειας μέσω των απαλλαγών, ενώ κρούει των κώδωνα του κινδύνου για 

πιθανά ατυχήματα που μπορεί να προκύψουν από την υπερκόπωση και την άσχημη 

ψυχολογική κατάσταση που οδηγούνται οι συνάδελφοι μας. Ήδη έχουμε ενημερωθεί 

από τα κοινωνικά δίκτυα ότι το πρώτο τροχαίο με δασοπερίπολο της Π.Α. είναι γεγονός 

και ουδείς μπορεί να αποκλείσει την πιθανότητα για νέα ατυχήματα είτε εντός είτε εκτός 

των Μονάδων.   

Αξιότιμε κ.κ Βουλευτές, 

Αξιότιμε κ. Πρόεδρε της ΠΟΜΕΝΣ, 

Αξιότιμε ΑΔΦ – Δκτη Μ.Υ. FOB AKTION, 

5. Σας καλούμε να εξαντλήσετε κάθε δυνατή προσπάθεια ανάδειξης και 

επίλυσης των ανωτέρω προβλημάτων ως ένα ηθικό χρέος απέναντι στο προσωπικό 

των Ενόπλων Δυνάμεων, το οποίο είναι πάντα δίπλα στην κοινωνία, στηρίζει την 

Πολιτεία σε κάθε κρίση, ενώ δυστυχώς το τελευταίο διάστημα εισπράττει περικοπή 

παροχών και ανισότητα στην εφαρμογή των θεσμοθετημένων δικαιωμάτων τους. 

Αγαπητά μέλη, 

6.  Το ΔΣ της ΕΣΠΕΑΙΤ θα στέκεται πάντα δίπλα στον συνάδελφο, θα 

αναδεικνύει κάθε σημαντικό πρόβλημα ή αδικία και να είστε απόλυτα βέβαιοι ότι μέσω 

της θεσμικής εκπροσώπησης θα εντείνουμε ακόμη περισσότερο τις προσπάθειες μας, 

ώστε το προσωπικό να χαίρει μιας δίκαιης και έμπρακτης αναγνώρισης από την Πολιτική 

και Στρατιωτική Ηγεσία του ΥπΕΘΑ. 

7.  Εισηγητής θέματος, Αντιπρόεδρος ΕΣΠΕΑΙΤ: Επγός (ΤΤΗ) Πολυχρόνης 

Γιώτης, τηλ. 6983505862. 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο Ε.Σ.Π.Ε.ΑΙΤ. 

 

 Ο Πρόεδρος                      Ο Γεν. Γραμματέας    

Χονδρογιάννης Βασίλειος                                            Μπαλωμένος Δημήτριος  


